

# 公务员基本工资每年或两年一调

## 机关事业单位涨薪6月底前落实到位

机关事业单位人员全国范围内的涨薪步伐正明显加快。近日，国务院批转了国家发改委《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》，提出了39项年度经济体制改革重点任务，其中明确提出了“完善机关事业单位工作人员工资制度”等内容；同时，国务院对此改革给出了时间表：今年6月底前，各地工资调整一定要落实到位。

“需要注意的是，6月底不是机关事业单位调薪的启动时间，而是全面落实到位的时间，部分地区已经先行。”5月21日，一接近人社部的业内人士接受《华夏时报》记者采访时表示，此次调整机关事业单位人员工资并非是孤立进行，而是为了配合已落地的机关事业单位养老保险制度改革。

据人社部称，按全国平均水平计算，机关事业单位人员月人均实际增资300元左右。引人注意的是，下一步要建立公务员基本工资标准正常调整机制，原则上，今后公务员基本工资标准将每年或每两年调整一次。



### 8名省会书记 十八大后落马 反腐大剧还将上演

5月22日23时30分，中纪委官网发布消息：“广西壮族自治区党委常委、南宁市委书记余远辉涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。”

随着余远辉落马，十八大后在省会(首府)市委书记任上落马官员人数已达8人，超过27个省(自治区)的四分之一。人民日报客户端称，打虎并未放缓，大剧还将继续上演。

#### 市委书记成“高危”职位

资料显示，余远辉2008年开始担任广西壮族自治区党委常委，2013年5月任广西壮族自治区党委常委、中共南宁市委书记。

十八大以来，已有8位省会(首府)市委书记落马。他们分别是青海省西宁市委原书记王小兵、广东省广州市委原书记万庆良、云南省昆明市委原书记张田欣和高劲松、山西省太原市委原书记陈川平、山东省济南市委原书记王敏、江苏省南京市委原书记杨卫泽以及广西南宁市委书记余远辉。

除此以外，十八大以后落马的李春城、申维辰、栗智及仇和4人虽在被通报时并非省会(首府)市委书记，但他们此前均曾担任过该职务。

#### 未来反腐力度会更大

人民日报客户端发布，自4月27日中石化原总经理王天普落马后，到现在近一个月的时间了。在这段时间里，人们热切期待的落马“老虎”没有出现，而外界“打虎放缓了”的猜测不绝于耳。不过，中纪委周五深夜打虎，为“打虎放缓论”画上休止符。

这次被调查的“老虎”余远辉1964年1月出生于广西桂林市恭城县，是广西土生土长的少数民族干部。他的深夜落马，不仅大大震动了广西本地，也让那些被“打虎放缓论”影响的人们如释重负。

“打虎放缓论”本身就缺乏事实和数据的支撑。据媒体统计，2015年以来被查副省部级(军)级官员已经增至23人。与之前做个对比，这一数字已远超2013年的16人，即使与2014年副省部级(大军区)以上级的40多名落马官员相比，可谓毫不逊色，何况这仅仅不到半年的时间。

可见，中纪委的反腐思路很明确，2015年，“老虎”还要接着打，但是反腐不再局限于一城一地、一人一事，反腐制度化才是关键所在。未来的反腐力度会更大，制度反腐的大网也会越织越密。

(综合人民日报客户端等)

### 离退休人员待遇先涨

早在1月14日，国务院就公布了《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》，确定公务员和事业单位人员要缴纳基本养老保险；同时，官方明确，配合这次养老保险制度改革，机关事业单位人员的工资也将同步调整。

紧接着的1月19日，人社部副部长胡晓义表示，国务院已下发了《关于机关事业单位工作人员基本工资标准和增加机关事业单位离退休人员退休费三个实施方案的通知》，文件已经下发到各单位，明确从2014年10月1日起，调整机关、事业单位工作人员基本工

资标准、增加机关事业单位离退休人员离退休费。但是，至于相关人员的工资调整何时落地，此后并未有明确消息。

直到近日，国务院总理李克强对机关事业单位人员工资调整确定了落实时间表，这意味着，在今年6月底前，将有接近4000万名机关事业单位在职人员、1500多万离退休人员因此受惠。

改革方向已经明确，部分地区纷纷结合本地实际情况拟定具体的实施办法，如辽宁省人社厅近日已将形成的初步实施意见上报省政府研究，广州市财政局也已于工资改革预留

了相应资金，而湖南省甚至已经对部分机关事业单位人员的工资进行调整。同时，部分相关部委的离退休人员也早于3月份就拿到了第一笔调薪后的工资。

“今年3月份，我的退休工资一下子涨到了9000多元，比之前多了几百元。”5月21日，某正局级退休人员接受《华夏时报》记者采访时表示，退休人员的工资都是按级别进行调整，上涨比例都不一样。

据记者了解，离退休人员除了调薪先行，去年至改革前的补发工资也已到位。

记者从《关于增加机关事业单位离退休人员离退休费的实施方案》中明确看到离退休人员每月增加离退休费的标准，以离休人员为例：行政管理人员，省部级正职及以上1400元，省部级副职1140元，厅局级正职900元，厅局级副职730元，县处级正职570元，县处级副职480元，乡科级及以下400元；专业技术人员，教授及相当职务820元，副教授及相当职务540元，讲师(含相当职务)及以下职务400元。不过，相应级别退休人员增加的额度标准分别低于离休人员。

### “一增一减”

依据人社部此前透露的信息，此次调整并非简单为机关事业单位工作人员普涨工资，而是着重体现对于工资结构的优化，提高基本工资比重，规范津贴补贴的发放。据悉，公务员工资分为三部分——基本工资、津贴补贴、奖金，事业单位工作人员的工资也是三部分组成的，包括岗位工资、绩效工资和津贴补贴。

“职务工资和级别工资组成的基本工资比重太小，占比仅30%多一点，其他60%为津贴补贴，这从理论上、历史上以及和国外公务员工资结构的比较上看都是不合理的。”5月21日，中国劳动学会薪酬专业委员会会长苏海南接受《华夏时报》记者采访时强调，此次改革，事业单位和公务员的工资比重将是“一增一减”，即减少津贴补贴的额

度转给基本工资，从而增加基本工资的占比，而此前所述的月人均实际增资300元的额度属于绝对的增加额。

也就是说，这是在抵消掉工资中的养老缴费后计算出来的数字。

“我们的工资暂未上调，但工资结构在1月份有过一次调整，也就是将部分奖金纳入了基本工资科目，从而增加了基本工资的比例。”5月19日，北京市某机关单位一位要求匿名的公务员接受本报记者采访时表示，结构调整之后，基本工资占比已接近工资总额一半。

记者了解到，这次工资调整还将冻结规范津贴补贴工资增长，各地各部门不得自行提高津贴补贴水平和调整津贴补贴标准；同时，今后将通

过建立基本工资标准的正常调整机制等措施，逐步实现基本工资在工资中占主体，且重点向基层倾斜。

具体来看，本次基本工资普涨中，像公务员中最低级别的办事员，基本工资标准是由630元提至1320元；事业单位中最低级别的工人、专业技术人员、管理人员，基本工资标准分别由610元、630元、3150元，提升至1280元、1320元、6940元。

基本工资占比高了，缴纳的社保也就多了。值得关注的是，由于基本工资实行全国统一标准，而养老保险个人缴费因各地工资水平的不同而存在差异，因此，对工资收入水平较高地区的部分人员，这次增加的工资可能不足以完全弥补个人缴费，当期收入还会有所下降。

“公务员的薪酬改革，不

管怎么做都至少应该遵循两个原则：公务员工资应该公开透明、调整机制能够公开透明。”5月21日，北京师范大学中国收入分配研究院执行院长李实接受《华夏时报》记者采访时强调，建立正常的机关事业单位工资标准调整机制尤为重要。

对此，在年初下发的《机关事业单位工资调整方案》中明确提出，要建立公务员基本工资标准正常调整机制，原则上，今后公务员基本工资标准将每年或每两年调整一次，主要依据公务员和企业相当人员工资水平的调查比较结果，并综合考虑国民经济发展、财政状况和物价变动等因素，来确定公务员基本工资标准的调整幅度。

(据《华夏时报》)

## 瑞安市供电局停电公告

因配合市政工程和线路检修等需要，瑞安市5月28日临时检修停电情况安排如下，遇天雨改期，希各相关用户谅解并做好生产安排。由于停电给您带来的不便，敬请谅解！

日期	变电所	线路名称	停电时间	停电范围
5月28日	110kV 周田变	南浙528线、职业525线	6:30-19:30	瑞安市三联塑料有限公司(莘塍街道)

## 瑞安市供电局停电时间变更公告

因工作计划变更，以下线路停电时间有变更，如对您造成不便，敬请谅解！

线路名称	原定停电时间	变更后停电时间
35kV 莘塍变民公388线、上塍381线、110kV 瑞新变营滕890线、仙甲889线、富民887线、上村888线、110kV 安阳变力天590线、莘阳589线	5月27日 6:00-21:00	5月27日 7:00-21:00